

N海都记者 梁展豪 陈逸之 文/图

他以坚强的毅力开启创业生涯,从创立的一家生鲜配送公司发展成一个拥有5家企业的集团化公司;他先后帮助40多名退役军人、残疾人解决就业难题,成为退役军人和残疾人就业创业的一面旗帜。

他叫莫良明,福建福清人,现任福建千金诺投资集团有限公司董事长,曾获得2022年度福建省“最美退役军人”“福清市身边好人”称号。作为一名退役军人,莫良明如何成功跨行转型,成为一名优秀的民营企业家?今天,让我们走近莫良明,了解他经历磨难后,仍从容笑对一切的丰富人生。



莫良明先后帮助四十多名退役军人、残疾人解决就业难题

失明不失民

福清的莫良明因双目失明退役后,重振旗鼓,创立生鲜配送公司帮农民卖菜,带动2000多人创业就业

失明不失志
他听新闻想帮农民卖菜

2006年,因为眼疾导致双目失明,莫良明不得不从驻闽某部装备部副部长的职位上病退返乡。面对无尽黑暗,莫良明一度对人生失去信心,但在亲友的鼓励支持下,他重振旗鼓:“想想保尔、张海迪,我除了眼睛看不见,身体其他方面都很健康,我比他们更幸运!”

2010年开始,莫良明请朋友帮忙下载有声读物,每天收听广播新闻,借此了解世界大小事。“一些菜农因销路不畅、未及时售卖,导致大量新鲜蔬菜烂在田里,农民一年辛苦白白浪费。”有一天,偶然听到这则新闻报道后,农民家庭出身的莫良明对此感到心痛,他脑海中闪现

出一个想法:为什么不成立一个收购农产品的公司,把周边农户的农副产品收购过来,然后送到需求量大企业和单位去呢?这样既可以解决农户的销售问题,又可以满足企业的需求。

当莫良明将这个想法告诉几位志同道合的朋友后,大家一拍即合。这个想

法也得到了莫良明原服役所在部队领导的大力支持。经过多次市场调研后,莫良明决定开一家生鲜配送公司,在完善当地农产品产业链的同时,也可以为群众提供就业岗位。尽管有些人对莫良明的想法不可置信,但莫良明并不在意。他认为,既然要做,就要做到最好、做出品牌。

心中有杆秤
他凌晨蹲守市场掌握农产品供需

“我是退役军人,有足够的勇气冲锋陷阵,但面对如浩瀚大海般的市场时,一头脑热地冲进去是不行的。”莫良明决定脚踏实地地开启创业第一步:他请妻

子与朋友充当他的“眼睛”,每天不辞辛劳地到城区各大农贸市场了解农副产品的购销情况,仔细听取价格、了解菜农的诉求和市场行情;他多次亲自跑到福

州、厦门、漳州等地,凌晨四点蹲守在农贸市场口,掌握大城市农副产品的供需情况。小到每人每日需求,大到全国行情产量,莫良明宛如心中有数,仔细掂量。

“多年的军旅经历教会我坚强、团结、担当,帮助我成功踏上创业之路。”2012年,全市首家千金诺生鲜配送公司成立,莫良明实现了自己的理想。

一诺重千金
他做信守承诺的“领跑者”

2012年,莫良明在福清市开设了首家生鲜配送公司,命名为“千金诺生鲜配送公司”。从最初的租赁场地和仓库,到完善整个生鲜配送链条,他都经过了全面的规划和仔细的论证。

自公司成立以来,莫良明一直将商业信誉放在首位,坚持信用至上的经营理念。迄今为止,公司未出现过任何合同纠纷。同时,莫良明也非常注重食品安全问题,在公司的各个部门投

入了大量资金购置检验检测设备,并开发了智慧农贸市场管理平台,以规范食品安全监管制度。

在一次采购中,公司发现一批新款冷冻食品的实际重量低于标注的重量,每箱误差达到1至2斤。莫良明得知此事后,立即要求业务部门彻查订单数据,统计产品出货信息,并与客户沟通补货或退款事宜。最终,公司承担了近2万元的补货和退款费用。

最大的心愿
他想带动农产品“以销促产”

经过十多年的艰苦努力和发展,莫良明的公司已从最初只有4人的小团队发展成为拥有2000多名员工的大型企业,年营业额近亿元。在福清市场上,他的公司已赢得了一定的口碑和信任度。

“近些年来,政府提供了很多支持小微企业经营

的政策,我也希望未来能完善公司的经营模式。”莫良明说,自己最大的心愿是进一步带动当地农产品“以销促产”模式。“目前很多农户还是‘碎片化’种植、销售自家农产品,我希望我的企业能将他们和市场更紧密地连接在一起,让传统市场焕发持久的活力与生机。”

补贴新措施! 10月起福州人可继续申领 看牙、补牙、矫牙、种牙均有补贴

洗牙/拔松牙/全口涂氟统统只要9.9元,种植牙补贴价仅需2023元/颗,申领热线:400-0591-560

N 肖北/图 葛格/文

补贴发放通知

为响应《健康口腔行动方案(2019—2025年)》,缓解百姓“看牙难,看牙贵”的困难,福州市口腔惠民工程发起10月全民看牙补贴,覆盖口腔基础病种,面向福州居民提供免费检查和看牙补贴,人均可领500~50000元,有望减轻居民看牙医疗费用支出,提升居民口腔健康水平。

哪些人可以申请看牙补贴?哪些项目有补贴?补贴金额多少?如何申领?今天一文说清,事关你的钱袋子,一定要看!

一、政策介绍

看牙补贴针对福州居民,提供30%~50%口腔预防及治疗补贴。口腔惠民工程主办方表示:“保持口腔健康是保证生活质量的一部分,拿出各项惠民看牙措施,是希望让越来越多福州人能够看得起牙”。

二、补贴比例及范围

补贴范围:牙齿松动、缺失、牙龈出血、牙周炎、龋齿(蛀牙)、牙疼等,不限看牙项目。

1. 费用全免:为鼓励市民重视口腔健康,报名后可在指定就诊单位享受**7项口腔检查费用全免:**

- √挂号建档
- √种植牙、矫正方案设计
- √儿童早期颜面筛查
- √口内常规检查
- √口腔内窥镜检查
- √全景片、CT拍摄
- √牙周健康检查

√数字化三维口扫

2. 补贴比例:

①种植牙可申请每颗4000元补贴,每人可得4000~50000元不等,补贴后种牙费用低至**2023元/颗;**

②口腔惠民工程高度关注全口、半口牙缺失人群,为提高其生活质量,在原有补贴基础上**补贴500~1000元;**

③洗牙、松动牙拔除(多生牙、智齿除外)、儿童全口涂氟补贴后仅需**9.9元**,每人限领一次。

④存在牙体缺损、牙疼,可申请修复补贴,每人可得**500~1000元;**

⑤**矫正补贴1~2万元**,补贴后低至8800元,隐适美可申请免费试戴1副,青少年及儿童可申请免费颌面发育评估;

⑥**支持医保结算:**福州口腔惠民工程指定同福医口腔提供技术支持,看牙项目若符合医保范围,可使用医保结算。

福州市口腔惠民工程 申领惠民补贴流程

1. 报名:拨打400-0591-560热线申领或扫描下文二维码申领,申领时间截止到10月31日。

2. 审核:等待基本信息审核及工作人员电话进行核查确认。

3. 领取:如基本信息审核通过并且确认无误,以工作人员告知时间为准,到指定单位使用。

4. 就诊:领取成功后,请按预约时间到指定单位指定医生处就诊。



微信申领通道